

落实强师计划助力教育共富

省师干训工作年度会议在宁波幼师高专召开



浙江省师干训工作年度会议在宁波幼师高专(宁波教育学院)召开。

浙江省师干训工作年度会议7月7日—8日在宁波幼儿师范高等专科学校(宁波教育学院)召开。会议以“落实强师计划、助力教育共富”为主题,对全省各地教师培训机构100余名主要负责人开展为期两天的培训和交流。值得一提的是,教育部教师工作司司长任友群“云端”做《建强基础教育教师队伍、筑牢教育强国之基》的报告。

这是全省师干训工作的年度盛会。浙江省教育厅副厅长汤筱疏,浙江外国语学院副院长、省师干训中心主任张环宙,宁波幼师高专校长陈星达,宁波市教育局一级调研员陈伟军出席开幕式。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 张蕾 魏琳

经验分享

打造全景式、进阶型教师培训体系

近年来,宁波教育系统全力打造优质均衡的“甬有优学”金名片,在激活教师发展动力、提升教师专业能力、加强班主任队伍建设等方面持续发力,实现宁波教师教育高质量发展。这其中,离不开宁波幼师高专(宁波教育学院)的贡献。

会上,宁波幼师高专(宁波教育学院)荣获浙江省2019—2021年度全省师干训工作先进集体,并作为其中的先进代表上台分享经验。据悉,该校通过构建教师、班主任、校长分层分类培训,和名师、名班主任、名校长工作室机制,打造全景式、进阶型的中小学教师培训体系,并与国家教育行政学院、教育部规建中心与省内外知名高校等开展“上挂中拓下联”的联动发展。与此同时,该校响应乡村振兴战略,推进乡村教师“扎根式”培养,培养和打造一批富有使命感的高质量教师队伍。该经验获得浙江省师干训中心主任卢真金的点赞:“宁波教育学院从系统观点出发完整打造宁波师干训科学体系,目标清晰,值得同行学

习。”

会议也对全省师干训工作做了总结和部署。浙江省师干训中心主任张环宙指出,全省师干训中心积极开展“调查研究、政策咨询、项目管理、培训指导、送教支教”等活动,取得了显著成效。接下来,全体师干训人要深入学习贯彻省第十五次党代会精神,进一步按打造“重要窗口”的新要求、高标准,切实把握区域互助、以优扶弱、优质均衡、共同发展的方向,将优质教师教育资源辐射到薄弱地区,促进教育共富。

浙江省教育厅副厅长汤筱疏强调,一是要提高站位,统一思想,认清教师培训的“服务大局”之路;二要对标对表,统筹谋划,实施教师教育发展的迭代升级之路;三要结对帮扶,合作联动,践行教育发展的共同富裕之路;四要需求引领,研训结合,探寻教师发展的数字赋能之路。奋力打造教育省域均衡的浙江样板。全体师干训人要在奋力推进“两个先行”中展现新作为新担当,推动浙江省教师教育高质量发展。

教育共富

缩小区域教育差距,山区26县帮扶结对单位签约

在昨天上午的开幕式上,教育部教师工作司司长任友群通过视频作了《建强基础教育教师队伍,筑牢教育强国建设之基》的报告,解读了日前中央八部委联合发布的《新时代基础教育强师计划》。

他强调基础教育教师队伍建设的任务,那就是要大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化创新性教师队伍。任友群详细解读了实施《新时代基础教育强师计划》的六大举措。分别是:重思政,坚持师德师风建设;强培养,建强中国特色教师教育体系;重引领,完善高层次教师人才培养机制;促均衡,强化欠发达地区乡村教师队伍建设;抓改革,

提升教师队伍治理水平;赋动能,推进教师队伍数字化建设。

值得一提的是,本次全省师干训工作年度会议上,围绕教育共富主题,会上以衢州市常山县和杭州市上城区、温州市永嘉县和宁波市江北区为代表的26县结对帮扶单位和26家支援单位举行了结对帮扶签约。此次签约将助力山区26县教师发展机构标准化建设,强化教师发展机构能力建设,提升师训体系对教师成长的系统引领功能,进一步缩小区域教育差距,推动山区26县教育振兴和教育现代化。接下来的会议还将对山区26县教师发展结对帮扶策略等进行研讨交流。

培养时尚人才助推产业发展 浙纺服院博洋学院揭牌成立

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 王冬晓 通讯员 王国海)7月5日,浙江纺织服装职业技术学院与宁波博洋控股集团有限公司联合共建的博洋学院揭牌成立。博洋控股集团有限公司向学校教育基金会捐赠1000万元成立博洋学院,旨在培养时尚人才,助力宁波乃至浙江时尚产业发展。

据介绍,这并不是浙江纺织服装职业技术学院与博洋集团的首次牵手。在家纺行业发展初期,该校就联合博洋集团成立国内首家家纺学院——博洋家纺学院,共建产学研实践基地。据不完全统计,浙纺服院已有300多名优秀校友在博洋集团的各个岗位上闪光发热。

此次博洋学院的成立,是要在以往合作基础上全面深化产学研合作。根据协议,博洋学院通过共建纺织服装技术研发与科技转化应用、人才培养培训、时尚产业及文化创新等三大平台,实现建设国

内一流现代纺织服装技术技能积累与创新服务高地、宁波时尚发布综合服务高地、高水平教学与科研创新团队、现代纺织服装产业高端发展的高水平专业群等六大目标。

宁波博洋控股集团有限公司董事长戎巨川表示,共同富裕的核心就是全社会共同创造价值,对企业来说,就是要给更多的人提供创造价值的机会。博洋控股集团出资1000万元支持浙纺服院办学,就是要推进博洋控股集团和浙纺服院两个主体共建办学,为整个时尚行业、为宁波培育时尚新力量。

浙江纺织服装职业技术学院校长郑卫东表示,共建博洋学院,系统培养覆盖时尚产业链的储备人才和创新创业人才,提升学生就业竞争力和可持续发展力,要以头部企业需求导向倒逼学校人才培养供给侧结构性改革,以新理念、新面向、新布局深化校企合作,推进学校德技并重培养“匠心匠艺”复合型技术技能人才。

为国产大飞机装上“金色动力” 宁诺教授张何当选英国皇家航空协会会士

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 李臻 通讯员 谢彤妍 苏钧天)近日,宁波诺丁汉大学智能电气化研究院院长张何教授,当选英国皇家航空协会会士(Fellow of the Royal Aeronautical Society, FRAeS)。

张何教授是该校第二位当选英国皇家航空协会会士的教授,此前宁波诺丁汉大学理工学院科研与知识交流副院长 Giampaolo Buticchi 教授也获此殊荣。

英国皇家航空协会是世界上历史最悠久的航空航天专业组织,系由英国皇室资助与保护的航空航天最高学术机构。其所发表的学术主张一直以来被视为国际学界的风向标。在航空航天界作出杰出贡献,或担负重要责任,或具有长期高质量行业成果方可入选。

张何教授,博士生导师。2014年加入宁波诺丁汉大学,他在高可靠性、高功率密度电机驱动系统在交通电气化、特别是新能源汽车和

多电机领域的应用,取得一系列具有世界先进水平的原创性研究和技术成果。他曾领衔与中国商飞和中航工业合作完成的国产大飞机CRJ929多项核心技术研发,开发国产大飞机直流起发系统,被认为是为国产大飞机装上“金色动力”。

去年,由他申报的《区域飞机“绿色滑行”高效机电能量转换系统关键技术合作研究》获得科技部国家重点研发计划“政府间国际科技创新合作”重点专项立项,获批176万元立项资助。该项目与马耳他展开跨国合作,将建立全球领先的“绿色滑行”高效机电能量转化系统关键设计技术体系。

截至目前,张何教授在研或已完成科技部政府间重点专项、国家自然科学基金、欧盟“清洁天空”计划及省市级相关项目30余项。张教授共发表SCI/EI论文超120篇,其中近半数发表在SCI顶级期刊上,共申请发明专利30余项,包括3项国际专利。

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

上投摩根李德辉:下半年预计延续复苏态势,中长期市场机会大于风险

2022年投资赛程已过半,如何把握后市投资机会成为了不少投资者关注的焦点。近日,上投摩根基金资深基金经理李德辉、新锐基金经理赵隆隆和中信建投证券首席策略师陈果,携手开展了一场直播活动,共同探讨未来市场的投资之道。李德辉分析指出,下半年国内经济预计将延续复苏态势,虽然可能面临经济恢复不

及预期、美国加息超预期及海外经济衰退等不确定因素,但国内政策趋好,市场整体机会大于风险。

据了解,李德辉从业经验超9年,基金管理经验超5年,在投资中坚守成长风格,追求长期稳健,力争为持有人创造可持续的收益。

黄杰